

szukható
álló ruhafogas,
ét, lábtörő, stb.
Rák Ottónál. Rá-
153

Álló
annál kiadó Ho-
m a kiadóban.
1558

enet
erenteit használ-
és salakmentes.
Állítva 3.40 pen-
3-47. Tűzfia ol-
1658

onalak
olcsón szerez-
nyinál, Széchenyi
ndlízés jutányos
1845

metül
német tanerő,
s sikerrel. Dara-
1844

a plüssöt
ben eredeti fran-
it Nagy Gyula
et kir. h. u. 3.
1505

szmoking,
köleszőző inté-
r ucca 2.

elezett
használt női kor-
Cim a kiadóban.

nyakötést,
ást, szemfölsze-
st vállalak.
Hatvan ucca 16.
17

madár
az ágon: Csikós
legjobb háziszér-
pható minden fi-
174

OSTOLÉS
an, kifogástalanul
szám alatt.

ngora
tner - hangolónál.
15. 1453

élyautó,
üzemképes, hat-
rész eladó. Bőve-
enc ucca 6., ügy-
1507

ancia
kat adok haladó
nyoknak. Cim: ki-
1431

őcipőt,
letesen csak az
üzem javít. Piac
1563

őrti-
izlésesen tisztít
uffy 55. 119

áthelyezés
leszállított árban
Feuermann bőrtü-
44. 1562

kóser tej
va Stern Sándor-
14. 1445

et-francia
osan tanít okleve-
im a kiadóban.
1344

gőjtöttek
vatudonságok. —
odellek minden di-
selyem kalapok
ngőtől. Alakítás 3
Anny"-kalapszalón.
87

zárószinór,
télkabátgomb és
zománygyárban.
1818

MENTTETŐK
szerűen végzi Lu-
és Testvére, Deb-
n ucca 15. 1321

planokat
talakítását villany-
gozva legolcsóbban
in paplanos. Szé-
27. 1490

étkedje!
25. szám. Havi ét-
elvállalok. Ebed.
acsora. 75

Nagy
azonnalra kiadó.
1578

rotválkozókl
ék garantált kö-
14 fillérért vállalko-
szertár, Degenfeld-
344

VJA FEL
könyvelője azonnal
re áll! 1865

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 FEBRUÁR 9. CSÜTÖRTÖK XXVI. ÉVFOLYAM 32. SZÁM.

A kivezető ut

„Beteg a gazdasági tevékenységünk minden ága...”
Egy sokat tapasztalt, tisztességben megőszült államférfiu mondotta ezeket a szavakat a napokban a mai magyar nemzeti élet megnyilvánulásairól mondván bírálatot. Tessék gondolkozni ezeken a szavakon: aki elmondta, az abszolút szavahihető ember, akinek nem ambíciója, hogy az igazság kendőzésével akár magát, akár más tétvuttra vezessen.
„A szociális kérdéseknek egész özőne zudult reánk és döngeti társadalmi és állami épületünk szilárdságát. — Hogy éppen csak a legfőbbeket említsem, beható ide is az ipari munkásság helyzetének világproblémája és a mezőgazdasági munkásság szociális helyzetének kérdése és dul a nemzeti társadalom a létfeltételeiben megtámadt magyar középosztály problémája.”
Apponyi Albert gróf beszélt így, aki mint tiszt és lélekben, tettekben becsületes agg, becsületes dolognak tartja a legmegtelenőbb igazság feltárását. — A Széchenyi-lakomán, a Nemzeti Kaszinóban ötvenéves intervallummal másodsor hangzott el Apponyi Albert gróf szájából az emlékbeszéd. Ötven évvel ezelőtt egy egész és boldog Magyarország fiatal ellenzéki politikusa állott fel a Széchenyi-emléklakomán és hitet tett arról a szellemről, amelyet Széchenyi a magyar nemzet számára tragikus életével pecsételt meg. Ötven év után Apponyi konzervatív lett, de mint a fenti megállapításából látható, az ő konzervativizmusa távol áll minden reakciótól. Ő a politikai pályáján befutott ötven esztendő alatt egyre többet látott, egyre többet tanult, egyre megértőbb lett az idők szellemével szemben és a konzervatív Apponyi ötven esztendő után abban éli ki konzervativizmusát, hogy a nemzeti szellem, sőt magának a nemzetnek a megőrzése érdekében keresi az idők problémáit és azoknak legteljesebb megoldásait. S ezzel ismét méltóvá vált a nagy Széchenyi szelleméhez.
Senki sem mondhatta volna jobban, mint éppen Apponyi, hogy szociális körök örlik az ország testét. Nagyrészen talán a háboruokozta betegségek emészto utóhatásai ezek, de kár volna letagadni, hogy vannak ezek között olyanok is, amiket a haladó idő termelt ki magából. Aki nem néz ezekkel szembe, az maga alatt vágja a fát. És ha maga a nemzet szegül összetételének teljes egészében az idők szükségszerű és kikerülhetetlen következményeivel szembe, úgy az a nemzet elveszett.
Szomorú diagnózis, amit a nemzet bölcse adott az ország mai helyzetéről. Milyen más problémák is voltak az ötven év előtti kérdések, amikor Apponyi előtt még egy hatvanhárom vármegyéből álló ország diadalmas jövője bontakozott ki a horizonton. Most itt állunk megcsönkítettottságunkban, magunkra hagyatva, barátok nélkül, erőnkben megtörve és kifosztottan. Romboló tüneteket tapasztalunk a gazdasági élet minden ágában. És ma a nemzet legebezhetőbb pontja a gazdasági élet. Ilyen jelenségek után egy tapasztalatokban gazdag élet alkotmány Apponyi Albert grófnak minden oka meg volna a pesszimizmusra. Éppen úgy, ahogy nekünk is felsorolhatatlan s súlyos indokaink volnának arra, hogy kétségbeesve szemléljük a jövőt. Szinte úgy tetszik, hogy nincs menekvés, nincs előbbre törés.
Holott van. A próféta látnoki erejével mutat rá Apponyi: valamennyiünknek — kivétel nélkül — össze kell fogni, hogy ez a nemzet felemelkedhessék. És ez a legsürgősebb teendő. A gazdasági és szociális bajok hinárjában mindenki elmerül, aki nem ismeri fel ezt a nagy igazságot.

A forgalmiadó eltörléséről álmodni sem lehet, — mondta ma a pénzügyminiszter a parlamentben

Szenvedélyes viták közben támadta tovább az ellenzék az életbiztosítások valorizációjáról szóló javaslatot

Zsitvay Tibor elnök a képviselőház mai ülését fél 11 után nyitja meg. Az életbiztosításról szóló 21. paragrafus tárgyalása következik.
Propper Sándor a pénzügyminiszter tegnapi kijelentésével foglalkozik, mely a munkásság életbiztosító intézményét egy kézlegyintéssel intézte el. A miniszter ugyanis tegnap azt mondotta, hogy könnyű a Corvinianak valorizálni, mert nincs mit valorizálni. A miniszter téved, mert a Corvinia három év alatt majdnem 12,000 biztosítást kötött. — A Corvinia igazgatóságának tagjai egyébként mindennemű osztalékról lemondottak.
Lakatos Gyula előadó új bekezdés beiktatását javasolja. Ez a következőképen szól: „Ha a biztosítási alap 1934. évi december 31-én a biztosítási szerződéseken alapuló és e törvény 21. paragrafusának első bekezdése értelmében megszünt követelesek arányértékének 5 százalékát nem fedezi, a vállalatok hozzájárulási követelettsége továbbra is fennmarad, annak az évről a végéig, amelyben a felosztási alap az 5 százalékot eléri.”
Ez az új szöveg tartalmazza az életbiztosítások ötszázalékos valorizációját, amit Bud János pénzügyminiszter az ellenzéki ostrom hatása alatt engedelményként beígért.
Sándor Pál szólal fel elsőnek az új szakaszhoz. Ha ezt az új indítványt elfogadjuk, ez azt jelenti, hogy 15 évig is eltarthat, amíg összejön az a pénz, amiből az 5 százalékos valorizációt végre lehet hajtani.
A törvény tehát csak 15 év múlva ad öt százalékot. Az állam priznitborogatással akar nyílt sebeket gyógyítani.
Ez a javaslat nem egyéb, mint egy priznitborogatás. Az egész világon ki fognak bennünket nevetni.
A kormány a leggazdagabb társulatokat, az olaszokat, az angolokat, az amerikaiakat kiengedte követelettségeikből. Ma sem tudjuk, hogy miért. Erre vonatkozóan nem kaptunk semmiféle felvilágosítást a miniszter irtól. (Ugy van! Hejlyelés a baloldalon.)
Bródy Ernő: A pénzügyminiszter ur tegnapi beszédében statisztikai adatot tett közzé, amely szerint a biztosítottaknak száma 563,000. Ez a szám azonban nem elegendő a dolog megértéséhez, mert ehhez 563,000 család tapad. Ezt a számot tehát legalább hárommal-négygyel kell megszorozni, amikor is már milliós számokban vagyunk és kiderül, hogy legalább 2 millió ember van érdekelve ebben a kérdésben, tehát az ország lakosságának egynegyedrészre. Mármost mi a helyzet ezzel szemben? Itt áll az országnak egy nagy tömege, kétmillió ember nyomorban. Ezzel szemben van pedig a biztosítottársaságoknak és vállalatoknak a kartelje, ami a legegésztelenebb és a legkórosabb állapot.
Megállapítom, hogy Magyarországon biztosítási diktatura van, amely az árakat kartel útján irányítja a közönség legnagyobb hátrányára.
Sándor Pál valamennyiünk szemében felejtethetetlenül szép munkát végzett akkor, amikor ő, mint a kapitalista társadalomnak egyik kiemelkedő alakja, erkölcsi követelettségnek érzi, hogy a kapitalizmus tulhajtásával és fattyuhajtásával szemben odaálljon a szegény név-

telen kisemberek százezei és milliói mellé. Ez volna a vállalatoknak is követelettsége és érdeke.
A gazdag emberek érzékek követelettségüket a szegény emberekkel szemben és a gazdag és hatalmas vállalatok érzékek a szociális erkölcsi követelettségeiket a szegény, tehetetlen, nyomorult, vergődő emberekkel szemben.
Györki Imre a következő szónok. A törvényjavaslatnak ennél a szakaszánál is meg lehet állapítani, hogy a kormány állandóan kétféle mértékkel mér. Más mértékkel mér, mikor a kapitalistákkal áll szemben és más mértékkel mér, amikor a szegény emberekkel áll szemben.
Ez semmi más, mint a kartelek védelme.
Ugron Gábor a következő szónok. — Györki Imre képviselő ur — mondotta — a tegnapi ülés folyamán egy hosszú listát olvasott fel azoknak a képviselő-társaimnak a neveiből, akik helyet foglalnak különböző biztosítóintézeteknek igazgatóságaiban. A képviselő ur burkolt összeférhetetlenséggel vádolt meg, hogy azok, akik bent ülnek az igazgatóságokban, nem jogosultak ennek a javaslatnak vitájában résztvenni. Én a magam részéről már másfél év előtt lemondtam a Dél Kelet és a Dunántúli biztosítótársaságnakról viselt igazgatósági tagságomról.
Györki Imre: Azok a képviselő urak, akiknek neveit tegnap felolvastam, megállapítom, hogy összeütközésbe kerültek az etikai összeférhetetlenséggel. (Ideges mozgás a jobboldalon és jobbközépen.)
Bud János pénzügyminiszter: Nem találok helyesnek ezeket a személyeskedéseket. A tisztelt tuloldal kivétel nélkül bent van saját vállalataiban. Az urak kifogásolják a baloldalon, ha a kormány egyes vállalatokat támogatásban részesít és ezzel szembeállítja, hogy az önök vállalatai ilyen támogatást nem kapnak. Hát én emlékszem, hogy az Általános Fogyasztási Szövetkezet is kapott kölcsönt és volt idő, amikor csak a kormány támogatásával tudta magát fentartani.
A pénzügyminiszternek ez a kijelentése
óriási vihar támaszt.
A szociáldemokraták magukból kikelve és a padot csapkodva kiáltoznak a pénzügyminiszter felé.
Peidl Gyula: A kormánytól nem kaptunk kölcsönt.
Malasits Géza: Kaptunk kölcsönt, de drágán visszafizettük!
Bud János pénzügyminiszter: Ne méltóztassék állandóan az összeférhetetlenség vádjával idejönni. Először nézzenek körül az urak a saját vállalataik igazgatóságaiban.
Ennél a kijelentésnél megújult az előbbi vihar. A szociáldemokrata képviselők a padokat csapkodva kórusban kiáltottak a pénzügyminiszter felé:
— Mi nem kapunk tantiemet! Egy fillért sem kapunk!
Peyer Károly éles hangja átsüvit a lármán: Holnap megszüntetjük igazgatósági tagságainkat! Ezt felajánljuk, de önök is mondjanak le minden igazgatósági tagságról!
Peidl Gyula: En nyugodtan adok oda minden ilyen tagságot. Kövessék példánkat!
Propper Sándor: Tegyük közös fázékba, amit kerestünk!
Bud pénzügyminiszter azzal a kijelen-

téssel fejezi be beszédét, hogy a biztosító vállalatokat nem lehet kiszolgáltatni a biztosítottaknak. Lakatos előadó módosítását ajánlja elfogadásra, Sándor Pál indítványának elvetését kéri.
A Ház többsége ilyen értelemben határoz.
Peidl Gyula személyes kérdésben szólal fel. A pénzügyminiszter ur — úgy mond felemlítette, hogy az Általános Fogyasztási Szövetkezet is kapott a kormánytól támogatást.
Megállapítom, hogy ez a kijelentés valótlan.
(Mozgás, nagy zaj a kormányparton.)
Az Általános Fogyasztási Szövetkezet kapott valamikor a Pénzügyminiszteri Központtól egy kölcsönt...
Bud pénzügyminiszter: Erről beszéltem.
Peidl Gyula: Ezt a kölcsönt sulyos kamatokkal együtt visszafizettük. Meg kell állapítanom, hogy
amíg a pénzügyminiszter ur ezt a kölcsönt az Általános Fogyasztási Szövetkezet pellengerre állítása céljából szóvá teszi, addig a másik oldalon áll-szövetkezetek támogatása címén 100 milliárdra rugó állami vagyon pocskékol el.
Ilyen körülmények között a pénzügyminiszter ur jóhiszeműségét kétségbevonom. (Általános helyeslés a szélsőbaloldalon.)
Peyer Károly a pénzügyminiszter felé: A Fővárosi Takarékpénztár sulyos milliárdjairól beszéljen!
Györki Imre: Arról is beszéljen, hogy mennyi vett el a KOGSZ-nál!
Ezután áttérnek az interpellációkra.
Temesváry Imre a pénzügyminisztert interpellálja meg a forgalmiadó behajtásánál elkövetett visszaélések ügyében.
Bud János pénzügyminiszter nyomban válaszolt az interpellációra. Megengedem, hogy a forgalmi adó nem tartozik a kedvelt adónemek közé.
Bródy Ernő: El kell törölni.
Felkiáltások a baloldalon: Az ellenörökre megy a pénz.
Bud János pénzügyminiszter: Azt követelik, hogy töröljék el a forgalmi adót. Legyünk tisztában azzal, vajjon lehetséges-e ez?
Propper Sándor: A választások alatt megígérték.
Nagy zaj és heves ellentmondások a jobboldalon.
Bud János: Eddig is törekedtem, hogy a zaklatást elkerüljük. Ha a panaszk vannak, azokat mindig a legnagyobb gondossággal vizsgáljuk meg.
Elismerem, hogy a pénzügyi hatóságok sokszor tulmennek a megengedett határon.
Állandóan támadják az adókezelő személyzetet. En ismerem az én minisztériumomat és nyugodtan állithatom, hogy a pénzügyminisztérium tisztviselőinél lelkesebb és odaadóbb tisztviselői kara egy minisztériumnak sincsen.
Rothenstein Mór: Akkor jól nézünk ki! (Nagy derűlttség az egész Házban.)
Bud János: Legyenek tisztában azzal, hogy a forgalmi adó eltörléséről álmodni sem lehet.
Felkiáltások a baloldalon. Álmodni talán mégis lehet!
Bud János: A forgalmi adó az államháztartás egyensúlyának tengelye, valutánk értékállóságának a biztosítója. Az ülés félnégy órakor véget ért.

Szakosztályi ülések

A cipésmesterek szakosztálya e hó 12-én, vasárnap reggel 9 órakor tartja tisztújító közgyűlését az ipartestület helyiségében.

Miután a tárgysorozaton nemcsak a tisztújítás, hanem a bőrkartel ügye és még számos, igen fontos tárgy szerepel: a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezután kéri a szakosztály elnöksége.

A kályhás és fazekas szakosztály e hó 10-én, pénteken délután 5 órakor tartja tisztújító közgyűlését az ipartestületben. Tekintettel arra, hogy az ülést már másodszor hívták össze: a közgyűlést a tagok számára való tekintet nélkül megtartják. Ipartestület.

A hentes szakosztály temetkezési csoportja e hó 17-én, pénteken este tartja a rendes közgyűlést, melyre a tagok teljes száma megjelenését kéri az elnökség.

Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár Kecskeméten

Csikesz Sándor dr., a debreceni tudományegyetem református hittudományi karának tudós professzora, az Országos Református Lelkészi Egyesület főtitkára, Kecskeméten tartott általánosan nagy érdeklődéssel kísért előadásokat.

Csikesz Sándor professzor szombaton délután a kecskeméti Tisza István-kollégium dísztermében az egyháztanácsosok és a paróchiális tanácsosok együttes gyűlésén „A református egyház mai helyzete” címmel tartott nagyszabású előadást. Vasárnap reggel a református templomban mondott magas szárnyalású prédikációt, délután pedig a kollégium dísztermében a református egyház fejlődésének belső törvényeiről tartott előadást. Hétfőn a tanuló ifjúságot kereste fel, délután pedig a Protestáns Egyesületben a magyar alsóosztály problémáiról tartott értékes előadásával fejezte be kecskeméti tartózkodásának előadássorozatát a kiváló professzor.

Május közepén lesznek a debreceni löversenyek

Juniusban megtartják az ügétő versenyeket is

A vidéki versenyegyletek kiküldöttjei az elmúlt vasárnap tartották meg szokásos értekezletüket Budapesten a Lovaregylet hivatalos helyiségében gróf Szirmay Sándor, az Urlovas Szövetséget igazgatójának elnöklésével. A Debreceni Lovaregyletet a gyűlésen nagybányai vitéz Horthy István lovassági tábornok elnök és Loránt József titkár képviselték. Ez alkalommal állapították meg a vidéki versenyek napjait és így

a debreceni tavaszi löversenyeket május 12. és 13-ra tűzték ki.

Az ezidei löversenyek pozícióit már munkában vannak, azokat a legrövidebb idő alatt kidolgozzák s ezután is olyan pozíciókat ír ki az igazgatóság, amely tág teret fog adni minden származású lónak a versenyekben való részvételre. A fővárosi istállótulajdonosok már az értekezleten biztosították az elnökek a debreceni löversenyeken való tömeges részvételük és megígérték, hogy — tekintettel a versenyloányag elég nagy állományára — minél több lovat hoznak le a debreceni versenyekre.

Ez évben valószínűen június havában a már évek óta nem látott ügétőversenyt is megtartják Debrecenben.

Halálos szerelmi dráma

Nagykanizsa, február 8. Szekeres József keszthelyi fiatalember, Bíró Károlyné balatongyőriki özvegyasszony 18 esztendő leányának udvarolt. A leány: Bíró Jolán, szívesen fogadta az udvarlást, Szekeres megkérte a leány kezét, az özvegyasszony azonban nem akarta a lányát Szekeres Józsefhez adni. Tegnap Szekeres József bekopogtatott Bíróék házához, kihívatta a leányt. A leány nem akart kijönni, mire Szekeres bement a házba, ahol kedélyesen elbeszélgetett a családdal. Éjfélre járt az idő, amikor a leány elbucsuzott a Bíró családtól. A leány a konyháig kísért a fiatalembert.

Itt Szekeres József hirtelen előkapta hosszupengéjű zsebkését és teljes erejéből a leány mellébe szúrta.

Bíró Jolán azonnal meghalt. Szekeres a csendőrök elfogták; előttük azzal védekezett, hogy tettét

Bíró Jolán egyenes felkérésére követte el. Ifkos fiatalember a keszthelyi csendőrök zárlították a nagykanizsai ügyészség

A macedón nagygyűlés a balkáni békét kívánja

Szófia, február 8. A macedón nemzeti nagygyűlés több határozati javaslatot fogadott el. Az első határozat, amelyet a nagyhatalmakhoz intéznek, rámutat a Balkán félszigeten történt legutolsó eseményekre, feltárja Macedónia nehéz helyzetét és kifejti, hogy a balkán békének biztosítására az egyedüli eszköz az, ha Macedóniát önállóvá teszik. A nagygyűlés a nagyhatalmakhoz fordul és az ő közbelépését kéri abból a célból, hogy adják meg Macedóniának az önkormányzatot, amely békét teremtené a Balkánon és Európában. A második határozatot a népszövetséghez in-

tézi. A görög uralom alatt álló macedón terület helyzetére vonatkozólag. A harmadik határozat, amelyet szintén a népszövetséghez intéznek, a szerb uralom alatt álló macedónok helyzetére vonatkozik. A negyedik határozati javaslatot a bolgár kormányhoz és a bolgár közvéleményhez intézik. A nagygyűlés meleg üdvözlést küld a macedón lakosságnak és azoknak a hősöknek, akik feláldozták magukat Macedónia szabadságáért. A nagygyűlés tanácskozásai egyébként simán folytak le s a résztvevők a legnagyobb figyelmet tanúsították.

Pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg az adózókkal szemben való erőszak ellen

Budapest, február 8. Az adóbehajtás körül sűrűn elhangzott panaszok és az ellenzék erélyes állásfoglalásának nyomára arra kényszerítették a pénzügyminisztert, hogy az egész ország területén

a legtüzetesebb vizsgálatot rendeljen el

arra nézve, vajjon az elhangzott panaszok mindenképen jogosak-e. Természetesen a vizsgálat a mai napig sem ért véget. Hiszen tulajdonképpen annyi adóbehajtó közeg van, ahány község él az ország területén.

A pénzügyminiszter a vizsgálat eredményének beérkezése előtt most körrendeletet bocsátott ki az ország összes adóbehajtó hivatalai részére, amelyben

fegyelmi eljárás terhe mellett megtiltja az adózókkal szemben való minden erőszakot

és imperative arra utasítja a hivatalos személyeket, hogy az állampolgárok jogait a legnagyobb mértékben respektál-

ják, igyekezzenek eljárásaik során a legnagyobb udvariassággal fellépni, ami annál könnyebb, mert az adómoral egyre inkább helyre áll az országban.

A rendelet kioktatja a hivatalos személyeket arra is, hogy a közönséggel való érintkezés során

mindig nagyobb eredményeket lehet elérni a jóindulatu, udvarias fellépéssel, mintha mindig a megtorlás eszközeit alkalmaznák.

A rendelet kimondja, hogy mindazokat, akik az adóbehajtás során a legjelentéktelenebb visszaélést is elkövetik,

haladéktalanul felfüggesztik állásuktól.

Illetékes helyen arról is tudnak, hogy a pénzügyminiszter a nagyobb városokban személyesen is ellenőrizni kívánja az adóztatás módját és általában az egész kérdésben minden panasznak véget akar vetni.

A legitimitisták erőteljes akcióra készülnek a detronizációs törvény eltörléséért

Az egységspárt egyrésze és a baloldali ellenzék szembefordul az aktiv legitimista törekvésekkel

Budapest, február 8. Bethlen miniszterelnök a parlament mindkét házában ismételtelen kijelentette, hogy a királykérdéssel kapcsolatos problémákat nem tartja aktuálisnak. Epen azért politikai körökben mind nagyobb feltűnést kelt, hogy

a legitimista front kiszélesítésére bizonyos körök minden eszközt felhasználnának.

Legutóbb Ottó királyfi születésnapján Zichy János gróf mondott feltűnést keltő beszédet, nem sokkal később pedig híre járt, hogy a Zichy-Wolff vezetése alatt működő Keresztény Gazdasági Párt a vidéki városokban községi pártot alakít és ez uton igyekszik propagálni a legitimizmus gondolatát.

Ugy látszik, a legitimista propagandát tervszerűen viszik előbbre Zichy János gróf és társai. A Magyar Férfiak Szekoron Szövetségének mákói gyűlésén Apponyi György gróf, Apponyi Albert fia mondott feltűnést keltő beszédet, amelynek lényege az, hogy a detronizációs törvényt mielőbb revideálni kell.

A legitimistáknak eszük ágában sincs felborítani az ideiglenes jogrendet — mondotta beszédében gróf Apponyi György —, de nagyon oktanul cselekszik az, aki nem gondol arra, hogy

az ideiglenesből az átmenetet a véglegesbe meg kell csinálni.

Mert esetleg megcsinálhatják mások is, de úgy, hogy ez a megoldás épen a mindig konzervativizmust emlegető uraknak nem fog tetszeni. A reánk kényszerített törvényeket: Trianont és a detronizációs törvényt revideálni kell. Politikai körökben általános felfogás, hogy

Apponyi György feltűnést jelentő kijelentéseit nem lehet egyéni akciónak tekinteni. Kétségtelen, hogy a legitimisták vezetői elérkezettnek látják az időt erélyesebb agitációra, amire különben ismeretes Ottó-vacsorabeli beszédében Zichy János gróf is utalt.

Az erőteljesnek induló legitimista propaganda az egységspárt jelentékeny részében is élénk ellenzésre talál, míg a baloldali ellenzék tagjai szinte kivétel nélkül élesen szembefordulnak a restaurációs törekvésekkel.

A szociáldemokrata párt egyik vezető tagja a következőket mondta munkatársunknak erről a kérdésről:

— A leghatározottabban szemben állunk minden olyan kísérlettel, amellyel a detronizációs törvényt módosítani, megváltoztatni akarnák, vagy pedig hatályon kívül szeretnék helyezni.

A szociáldemokrata párt magától értetődőnek tartja, hogy a legerélyesebben szembehelezkedik a legitimisták akcióival

és egységesen állást foglal a detronizációs törvény fentartása mellett.

A polgári ellenzék tulnyomó többsége arra az álláspontra helyezkedik a legitimisták újabb akcióival szemben, hogy a detronizációs törvényt nem tekintheti ideiglenes minőségűnek, mert

a törvényt nem külföldi erőszakra, hanem saját elhatározásából hozta meg a magyar törvényhozás.

Pakots József a következőket mondta erről munkatársunknak:

— Mintha egyéb bajunk sem lenne, újra kísért a királykérdés. Már Zichy Já-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló e 25 egymásután következő hármas számmal kezdődő szelvény és 1 pengő lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT. 32. számú szelvény

nos gróf kirohanása is, melyben szerencsétlen frazeológiával a kiskoru királyjelölttel szembeállította az ezeréves nemzetet, azt bizonyítják, hogy a legitimisták nem tudják megtalálni a kapcsolatot a magyar nemzet időszerű, komoly és szociális problémáival. A splendid isolation rendszerint annak a hierarchikus társadalmi rendnek a tündöklő vonása, amelyből a legitimisták vezérkara kikerül. Mégis

mi, plebejusok, tisztelettel kérjük a gróf urat és egyéb méltóságokat, hogy kegyeskedjenek magas érdeklődésükkkel a nép bajai felé fordulni. És ne kívánjanak berendezkedni a régi udvari élet ragyogó szinkörébe.

A polgári ellenzék tagjai egyébként hangoztatják, hogy

a legitimista akció ügyét már a legközelebbi napokban a parlament elé viszik

és felszólítják a miniszterelnököt, hogy most már félre nem érthető módon nyilatkozzék ebben a kérdésben.

Magyar-oszták perszonal unióról nyilatkozik az osztrák legitimisták vezére

Bécs, január 8. Wolff Gusztáv ezredes a császárhű néppárt elnökét ma megidéztek a Wehring kerület rendőrségére. Azt kérdezték tőle, hogy ő sugalmazta-e az egyik Budapesti megjelenő napilapnak azt a decemberi cikkét, amely

a Magyarországgal való perszonalunióról és a Burgenlandnak Magyarországhoz való visszakapcsolásáról és visszaadásáról szól?

Wolff ezredes azt válaszolta, hogy tényleg tett ilyen nyilatkozatot és semmi oka sincs, hogy álláspontját e tekintetben megváltoztassa az inkriminált cikk egyébként csehszlovákiai lapokban is napvilágot látott.

A máv. üzletigazgatóság felhívása a debreceni nyugdíjasokhoz

A debreceni Máv. Üzletigazgatóság számvetésének nyugdíjgyekek intező osztálya a hatásköre alá tartozó összes nyugdíjasok nyugdíjállását revízió alá veszi, hogy minden tekintetben helyesen állapították-e meg minden egyes nyugdíjas ellátása.

Ezért a nyugdíjgyekek intező ügyosztály minden debreceni vasutas nyugdíjast felhívja, hogy saját érdekében jelentkezzen február hó 22. és 25-e között az üzletvezetőség I. emeleti 21. számú szobájában.

A jelentkezés alkalmával mindenki hozza el magával minden vasuti okmányát. Legfontosabbak pl. a születési kivonat vagy keresztlevél, az utolsó előléptetéséről szóló okmány, a nyugdíjat megállapító okmány, özvegyeknél a férje is vonatkozó iratok stb.



Reuma köszvény, csusz

ischias, szagatás, szurás ellen legjobban bevált a Krieger-féle

REPARATOR

Ara 1 pengő 50 fillér minden patikában megvásárolható. Árta 1 pengő 50 fillér minden patikában megvásárolható. Árta 1 pengő 50 fillér minden patikában megvásárolható.

Budapest, VIII. 40. Kalvin tér Baross ucca sarok.

LEBOVITS SÁNDOR Budapesti férfiruha áruházát megnagyobbítva Csapó ucca 6. szám alá helyezte át.

1928 február 9. Akik most nem jelentkeznek, a hónap második... Lelkiismeret... Javul... Borz... New York, február... Az ítére Ma... volt mérgezte... A rémületes lá... lett szállítani. Sc... jelenet hatása al... — Sohasem fe... talan, — sohaser... ber... a kártyá... Az orvosok fél... fogja végképpen... kezmenyeit.

Ujságot vásároló... 32. számú Szilvény... ÁRÁT.

Akik most nem tudnának eleget tenni a jelentkezésnek, azok részére a jövő hóban (a hónap második felében) jelöl ki a számosztály...

Kíváncsok tehát, ha saját érdekében minden vasuti nyugdíjas jelentkezzen.

Lelkiismeretességének lett áldozata a műjegyári gépész

A debreceni Műleg és Szikvizgyárban — mint megírtuk — súlyos baleset érte Grósz Mór gépész, aki ammóniákat kellett be egy...

a mérgezés terjedt lefelé a tüdő felé és halált okozott.

A rendőrség a halálos baleset ügyében a vizsgálatot befejezte, megállapították, hogy nem terhel senkit sem a felelősség a balesetért, a gépész nagy lelkiismeretességének lett az áldozata.

Javulás várható az időjárásban

A Meteorológiai Intézet jelenté: Az északi depresszió, amelynek centruma Észak-Skandináviájig jutott előre, Közép-Oroszország felé terjeszkedve a légnyomást Kelet-Európában erősen süllyesztette és onnan a maximumot egészen kiszorította. Amennyiben a déli nyugati maximum helyzete alig változott, a légnyomásnak keleten történt süllyesztése folytán a légáramlás Európa keleti részén és Közép-Európában is nyugat felől megélelénkült és a hőmérséklet emelkedett. Az igen hideg levegő maradványa azonban Ukrajnában még megvan.

Hazánkban is a megélelénkült nyugati szelekkel kapcsolatban emelkedett a hőmérséklet és az idő változékony jellegűt öltött. Csapadék csak homokban fordult elő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +5 C fok. Jólát: Egyelőre változékony, szeles és inkább enyhe idő, gyenge éjszakai fagygal. Később javulás valószínű.

Borzalmas kaland négy halottal

Newyork, febr. 8. Henry Schmidt mineapolisi bankigazgatót meghívta John Maher barátja egy bridgejátékra. A meghíváshoz hozzátette, hogy este 8 órakor ott legyen ám pontosan. Schmidt nem mehetett el a kijelölt időben és körülbelül kilenc órakor nyitott be Maher úri szobájába.

Amikor ide beléptem — beszélte el a bankigazgató, alig bírván magán uralkodni — Maher és még három barátomat az asztal körül ülve láttam. Az asztalon egy palack állott vizskivel és a poharakban színviszki volt. Gyönyörűen léptem a szobába s azonnal megrögzöttni kezdtem, hogy ilyen későn jöttem... Schmidt visszament az előszobába néhány pillanatra s letette ott a kabátját, aztán megint bement az uriszobába s Maher vállára tette, kedélyesen rászólt: — No, hogy érzed magad pajtás?

Az ütésre Maher lehanyatlott a székről. Ledőnt kaptam utána — folytatta elbeszélését a bankigazgató — s kérdeztem tőle, mi baja? Választ nem kaptam. Ahogy fogtam a testét, észrevettem, hogy hideg.

Hedtemben kiáltottam... Henry Schmidt a másik három vendég felé fordult, de — de ezek is merev tekintettel néztek rá. Később kitudódott, hogy — a vizski, amelyből a négy ur ivott, meg volt mérgezve s ettől haltak meg mindannyian.

A rémületes látvány annyira hatott a bankigazgató idegeire, hogy azonnal kórházba kellett szállítani. Schmidt még most is a szörnyű jelenet hatása alatt áll. — Sohasem felejttem el, — dadogja minduntalan, — sohasem felejttem el... a négy ember... a kártyák az asztalon... Az orvosok félnék, hogy a bankigazgató nem fogja végképpen kiheverni az idegokk következményeit.

Az ALFÖLDI PINCSE minden este VIRÁGH zongora humorista hangverseny.

Éhhalállal akart elpusztulni egy fiatal fővárosi munkás, mert hónapok óta nem tudott munkához jutni

A csontvázra soványodott fiatalember már kilenc napja koplalt, mikor a rendőrorvos megvizsgálta

Budapest, február 8. Különös öngyilkossági kísérletről tettek jelentést ma délelőtt a budapesti főkapitányság öngyilkossági ügyekkel foglalkozó osztályának. A kispesti kapitányság értesítette a főkapitányságot, hogy Kispesten, a Liszt Ferenc tér 6-os számú házban lakik egy fiatalember, névszerint: Rondik Ernő 22 esztendő munkás, aki kilenc nap óta egyetlen falatot nem evett, azért, hogy éhhalállal vessen véget életének.

Rondik Ernő 22 esztendő munkás, aki kilenc nap óta egyetlen falatot nem evett, azért, hogy éhhalállal vessen véget életének.

A főkapitányság intézkedésére azonnal orvos szállt ki a kispesti Liszt Ferenc tér 6-os számú házba, ahol megtalálták Rondik Ernőt, aki édesanyjával együtt lakik. A fiatalember, mint ahogy erről az orvosi jelentés beszámol, teljesen lesoványodott.

Hus már alig van rajta, csupa csont és bőr az egész ember. Erőtlenül, legyenülve fekszik ágyában, de még eszméletlenül van.

Elfogott a zürichi rendőrség egy budapesti diákot, aki rossz bizonyítványa miatt megszökött hazulról, hogy az idegen légióba lépjen

Budapest, február 8. Két nappal ezelőtt a főkapitányság eltűnési osztályán bejelentették Markli Gyula 16 esztendő realista diák eltűnését.

A fiú mintegy hat nappal ezelőtt eltávozott szüleinek Váci ut 157. szám alatti lakásáról és azóta nem került elő.

A kétségbeesett szülők mindenfelé keresték gyermeküket, végül is a rendőrséghez fordultak, hogy nyomozza ki a fiú hollétét.

Markli Géza a markóuceai főreáliskola növendéke volt.

Amult évben még jeles tanulója volt az intézet hatodik osztályának, az utóbbi időben azonban elhanyagolta leckéit, rossz társaságba járt és ennek eredménye lett, hogy elégtelen bizonyítványt vitt haza.

Ez a körülmény rendkívül elkeserítette a fiatal diákot, úgyhogy elhatározta, hogy beáll az idegen légióba.

A főkapitányság széleskörű nyomozást indított a realista eltűnésének ügyében. Személyleírását megküldték nemcsak a magyar határrendőrségnek, hanem a nagyobb külföldi városok rendőrhatalóságainak is. Ennek eredményeképp azután

A hozzá intézett kérdésekre kijelentette, hogy egyáltalában nem szándékozik semmiféle élelmet magához venni. A fiú édesanyja előadta, hogy Rondik Ernő

huzamosabb idő óta munka nélkül volt és ez a körülmény annyira elkeserítette, hogy elhatározta, öngyilkosságot követ el.

A halálba való menekülésnek azt az utat választotta, hogy kilenc nappal ezelőtt egyszerűen lefeküdt és azóta nem hajlandó semmiféle élelmet magához venni. Csak vizet iszik, de azt is napjában csak egyszer-kétszer és

hozzátartozói és rokonai hába könyörögnék neki, szándékáról nem akar lemondani.

Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint Rondik Ernő elgyengült szervezete már csak 2-3 napig bírhatja a koplalást. A rendőrség valószínűleg kórházba szállíttatja Rondik Ernőt, ahol mesterséges táplálással próbálják megmenteni az életnek.

a budapesti főkapitányság ma délelőtt értesítést kapott a zürichi rendőrigazgatóságtól, hogy ott elfogtak egy fiatalembert, aki magát Saár Ludwignak mondotta, az az okmány azonban, amelyet állításának megédősítésére felmutatott, valószínűleg hamis. Személyleírása egyáltalán teljesen megegyezik a Budapestről eltűnt diák személyi adataival. Megküldötték egyúttal az elfogott fiú fényképét is, amiből azután kétségtelenül meg lehetett állapítani, hogy

a Saár Ludwig néven szereplő fiatalember nem más, mint a Budapestről eltűnt Markli Géza.

A főkapitányság azonnal távirati megkeresést intézett a zürichi rendőrigazgatósághoz, kérve, hogy a fiut megfelelő őrizettel haladéktalanul indítsák utnak Budapest felé. Ettől az ügytől függetlenül a főkapitányság most abban az irányban is nyomoz, hogy milyen uton-módon sikerült a 16 esztendő diáknak Bécsbe jutnia. Kítől kapta az ehhez szükséges pénzt. A rendőrségnek az is a feltevése, hogy az idegenlégió ügynökei dolgoznak Budapesten, akik alkalomadtán fiatalembereket csalnak ki a gyarmatokra, az idegenlégió számára.

Undorító orgiát leplezett le a budapesti rendőrség egy szenespincében

Természetellenes hajlamu gazdag urak kültekli suhancokat csabítottak a bün utjára

Budapest, február 8. A főkapitányságra pár nappal ezelőtt diszkrét bejelentés érkezett, amelyben a Thököly uti és környékbeli lakók közölték, hogy egy fa- és szénüzlet pincéhelyiségében rendkívül gyanús üzemeket észlelnek.

A késő esti órákban a teljesen kiált utvonalon levő szenespincébe jöt öltözött idősebb férfiak mennek le és serdülletlen fiúk is látogatják a pincéhelyiséget.

A névtelen levélírók azzal a kértessel irányították erre a rendőrség figyelmét, hogy veszen véget ezeknek a feltűnő találkozásoknak. A rendőrség részéről Róna Ernő detektívfelügyelő csoportja napokon keresztül diszkrét megfigyeléseket végzett, majd tegnap este, amikor nagyobb társaság volt együtt a pincében, a detektívek rajtaütöttek az ott tartózkodó társaságon.

A rendőrség embereinek megjelenésére rémülten menekültek az egybegyűltek, hogy kikerüljék a razzia, de sikertelenül.

Szerezzünk takarékbetét könyvet a Kölcseőns, Segélyző-Egyletnél.

Megkezdődött az igazoltatás és ennek során megdöbbentő adatok kerültek a rendőrség birtokába. Kitért, hogy az idősebb férfiak mindenféle ígéretekkel már hónapok óta csalták le a szenes pincébe a fiatalembereket.

Sőt, megbizottak után a sporttelepeken tartózkodó gyerekekbereket pénzadományal és ajándékokkal vették rá, hogy esténként jelenjen meg a kijelölt találkozóhelyen.

A szenespincében a vegyes társaság orgiákat rendezett, amelyeknek csak a tegnap esti rendőri beavatkozás vetett véget.

Az igazoltatás során tízeneggy férfi személyazonosságát állapították meg, akik vagy jól jövedelmező pozíciót töltenek be, vagy pedig magánvagyonukból élnek. A találkozást azért rendezték a forgalmas városrészekon kívül, mert azt gondolták, hogy itt nem tűnik fel sem a rendőrségnek, sem a lakóknak. A szenesüzlet tulajdonosát bevitték a főkapitányságra, ahol ma egész délelőtt kihallgatták. Kihallgatásának befejezése után fog intézkedni a rendőrség a tettenért társaság tagjainak sorsáról, akik a Thököly uti bünös estéken sok fiatalember életét rontották meg.

Gondatlansággal vadolnak egy anyát gyermeke halálaért

A debreceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy Kovács Józsefné hajduhadházi asszony két éves Antal nevű fiacskája szülei lakásán olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérülésébe belehalt. A hajduhadházi csendőrök Kovács Józsefnét kihallgatták és mivel alapos a gyanu, hogy az ő gondatlansága okozta a gyermeke halálát, megfigyelés alá helyezték, további intézkedésig.

Preinieszberger Jenő dr. vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazik Hajduhadházra, hogy a kihallgatásokat eszközölje és a boncolásnál jelen legyen.

A fűszerkiskereskedők családi összejövetele

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete február hó 12-én, vasárnap este fél 9 órakor az Angol Királynő étterem külön helyiségében zártkörű műsoros családi összejövetelt tart.

A műsor a következő: 1. Megnyitó beszéd, tartja: Dr. Diezgy Alajos ur, az egyesület titkára. 2. Hegedűl zongorakísérettel: Páricsy Pál ur, hegedűművész. 3. Énekel: Simon István ur. 4. Szaval: Pogány Ernő ur. 5. Szonokat énekel saját kísérettel: dr. Ratkóczy János ur. 6. Hegedűl zongorakísérettel: Páricsy Pál ur, hegedűművész. 7. Hunyadi induló, előadják zongorán 6 kézzel: Faragó Kató urleány, Török Levente és Barna, Török Laci zenekara kísérettel.

Belépődíj nincs. Tea 2 szendviccsel 1.50 pengő, vétele személyenként kötelező.

A kuria kötelezi a püspökladányi közjegyzőt, hogy székhelyén lakjon

Budapest február 8. Nem mindennapi érdekességű ügyben hozott most határozatot a Kuria Ráth-tanácsa.

A püspökladányi járásbírósga alelnöke a múlt év nyarán átiratot intézett a debreceni közjegyzői kamarához, amelyben közölte, hogy Szilágyi Elek püspökladányi közjegyző nem lakik a székhelyén Püspökladányban, hanem hivatalos teendőinek ellátása céljából hetenként csupán egy-két napon jelent meg irodájában.

A kamara felhívta a közjegyzőt, hogy közjegyzői székhelyén rendes lakást tartson és határozatában egyúttal felkérte a püspökladányi járásbírósga elnökét, hogy hozza tudomására a kamarának, vajjon a közjegyző a felhívásnak eleget tett-e?

A kamara határozathozatala ellen a közjegyző felelősséggel élt, amelyhez a közjegyző helyhatósági bizonyítványt is csatolt arról, hogy

Püspökladányban nincs olyan üres lakás, amely kéttagú család elhelyezésére alkalmas lenne.

A Kuria elutasította a felelősséggel azzal az indokollással, hogy a közjegyzői törvény rendelkezéséből az következik, hogy a közjegyzőnek a székhelyén kell laknia, a kamara határozata tehát a törvénynek megfelel. Az, hogy a székhelyen nincs megfelelő nagyságu lakás, tárgyaltalan, mert a közjegyzői kamara felhívása csak a közjegyző személyére vonatkozik és nem a közjegyző családjára.

A Csokonai Kör szombat esti irodalmi estélyén Áprily Lajos, Konecz Aurélné, dr. Pap Károly, Szathmáry Zoltán, Forrai István és Simon István szerepelnek. Jegyek este a pénztárnál 2 pengős, tagoknak 1 pengős és 40 filléres árban válthatók, illetve előjegyezhetők.

Szives tudomására hozom a m. t. vevőközönségnek, hogy női kalapszalonomat Rákóczi ucca 9. szám alól Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota) II. emelet I. lépcső helyeztem át. Továbbra is a m. t. vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel Lauer Irén: ői kalapos Piac u. 58 II. e. I. lépcső

Női harisnya Minden minőségben! Tartós selyemharisnya 4-70 P-től Márton Gyula és Fiánál Főtér 25.

Saxlehner Andras Hunyadi János természetes keserűvíze világhírűt és elterjedtséget szilárd alkatrésztől állandó tömörségének, enyhe és mindig megbízható hatásának köszönheti.

S. O. S.

A főpincérek hazafias üdvözlettel meg akarják szüntetni — a hitelt

Borzalmas még csak gondolni is arra a legújabb közgazdasági veszedelemre, amely a vendéglő és kávéház látogatókat fenyegeti. Nem elég, hogy senkinek sincs pénze és különösen nincsen a kávéházak és vendéglők szerény, de állandó jelenlévő vendégének, most olyan hírek kezdenek szalángozni, hogy a kávéházi és éttermi főpincérek fel akarják mondani a szegény emberek utolsó életlehetőségét: a hitelt is. Hiába volt tehát Széchenyi nagy munkája a Hitel, Világ, Stádium. A Stádium régen fajvédő lett, tehát rossz utra tért. A Világot beszüntette a belügyminiszter. Megmaradt még utolsóként a Hitel és ezt most a főpincérek ölik meg.

A gyilkos szándék Sátoraljaihelyen történt meg.

A Sátoraljaihelyen működő főpincérek értekezlete elhatározta és a helyi sajtóban hirdetmény útján nyilvánosságra is hozta, hogy

ezentul senkinek sem hiteleznek.

Elmult az „aufschreiben” ideje, mindenki köteles az elfogyasztott fekete vagy spriccer árát kifizetni, mert

nincs többé hitel.

A lapokban közreadott hirdetésmény szövege egyébként így hangzik:

„Tisztelettel értesítjük a m. t. közönséget, hogy legutóbb tartott értekezletünkön a nyomozó gazdasági helyzetre való tekintettel, mely ekzsztenciális érdekeinkben és megélhetésünkben bennünket is fenyeget,

a további hitelezéseket beszüntettük.

Hazafias tisztelettel: A sátoraljaihelyi éttermi és kávéházi főpincérek”.

S. O. S. Lehetetlen ez. Megolni a hitelt. Reméljük, hogy Debrecen éttermi főpincészei nem térnek e rossz utra s élni hagyják a Hitelt és vele bennünket is.

Olyan kormány alatt élünk, amely csak lopásban, zsarolásban járt elől

Ezt mondta az oláh parasztpárt szónokája Bratianuékról

Bukarest, február 8. A nemzeti parasztpárt vasárnapi fogarasi gyűlésén jóval több mint tízezer ember jelent meg, akik javarészt az éjjeli órákban igyekeztek a gyűlés színhelyére, hogy ki tudják kerülni a csendőrijárőröket. Ugyanis még a távol környéki lakóknak is szigorúan megtiltották, hogy a gyűlésen részt vegyenek.

Vajda Vojvoda Sándor kijelentette, hogy a fogarasiak szavazatait ellopják és ezért Fogarásból csak egy képviselő kerülhetett a parlamentbe. A magyar uralom alatt Fogarásnak

mindig két képviselője volt a dunaparti képviselőházban. A kormány Maniu Gyulát illeti meg, semmint a mostani bitortól.

A következők szónok Madgearu volt, aki többek között ezeket mondta:

Tíz év óta olyan kormány alatt élünk, amely nem tiszteli a törvényeket, hanem csak lopásban, zsarolásban és más erőszakoskodásokban járt elől.

Karhatalmak sehol sem mutatkoztak és a gyűlés rendben ért véget.

Minden jelmezes és minden megjelenő jutalmat kap a nyomdászok bálján

Debrecenben még soha nem volt olyan nagy érdeklődés egy farsangi mulatság iránt, mint amilyent a debreceni nyomdászok rendeznek vasárnap, február 12-én este 8 órakor a Munkás Otthon disztermében.

Nemcsak, hogy a jelmezben megjelenők mindegyike kivétel nélkül szép jutalomtárgyat, de a mulatságon megjelentek mindegyike kivétel nélkül egy-egy művészi kivitelű levelezőlapot kap.

Először tíz értékes jutalomtárgyat oszt ki a rendezőség, akiket a zsűri választ ki és a megjelentek közül senki sem ismer fel. A legszebb jelmezes nő kapja Laborfalvy Márkos Lujza ajándékát, egy estélyi ruhát; a legszebb jelmezes férfi egy kis hordót berral, adta dr. Asztalos István; a legérdekesebb nő egy ruhának való bársonyt, adta Petrik Károly és Tsa; a legérdekesebb férfi egy szmoking irget, ajándékozta Werner Sándor; a legkomikusabb nő egy divatkalapot, adta „Anny” kalapszalom; a legkomikusabb férfi egy zsaket nadrágot, adta

mányozták Gelber testvérek; a legnyurgább nő egy antik ébresztő órát, ajándékozta Vági István ékszerész; a legnyurgább férfi egy nadlógot, adta Grünfeld Adolf; a legszerényebb férfi egy divakalapot, ajándékozta Pongrácz László.

Az első tíz nagy díj kiosztása után a jelmezesek díjazása következik.

A „Báli Ujság” már 10 órakor megjelenik, a megjelent hölgyek névsorával.

Ujabbban Horn és Erdélyi szönyegkedeskedése falvédő szönyeget adományozott, amelyet a legszerényebb nő kap.

Ejfel után farsang királynő választás és koronázás; a koronát Turiné kalapszalomja, Pacsirta ucca, adományozta.

Tiszteletjegy-megváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó ucca 40. sz. küldhetők. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó ucca 40.

Veszélyben kukoricatermelésünk

A Tiszántúli községekben és városaiban színes falitáblák tüntek fel a napokban iskolák tantermeiben, hivatalok és hatóságok helyiségeiben, gazdakörökben, egyesületekben s e színes falitáblák első soraként e mondat: „Veszélyben kukorica termelésünk!” E szakszerűen megfestett és jól sokszorosított plakátokat a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara készítette és osztotta szét.

Sokak előtt talán különösen hangzik e szólam, bár ma már alig van gazda különösen a Tiszántúlon, aki azonnal ne gondolná, hogy miért is van veszélyben tengeri termelésünk?

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évek óta rendszeresen külön szakelőadás sorozatokat rendez kerületében, melyeknek az a célja, hogy a kukoricamoly kártételét, az ebből származó évről-évre fokozódó veszedelmet és a védekezés feladatait megismertesse.

E szakelőadások eredményének tudható be azután, hogy ma már

a gazdaközönség kezdi a veszélyt felismerni s a kötelező védekezés tárgyában intézkedő földművelésügyi miniszteri rendeleteket megértéssel, helyesléssel fogadja s azokhoz alkalmazkodni igyekszik.

Sajnos eredményes védekezéssel a kukoricamoly ellen mindaddig nem beszélhetünk, míg

a védekezés feladatait általánosan, minden tengerit termelő gazda be nem tartja A védekezés feladatait figyelmen kívül hagyó gazda

terülőtti kukoricaszár készlete elég arra, hogy az összes szomszédok új tengeritvetését megfertőzzék a májusban kirajzó kukoricamolyok.

A védekezés általánossá tétele tehát az a feladat, mely a mezőgazdaság érdekében, a kukoricamoly elleni védekezés sikeressé tétele céljából feltétlenül megvalósítandó.

A szakelőadásokat a kukoricamoly elleni védekezésről sok gazda meghallgatta, — még többen voltak azonban, akik elmaradtak s még ennél is sokkal többen vannak, akik a veszély komolyságában csak újabb kezdenek hinni; amikor most már tengeritermelésünk észrevehető csökkenése is figyelmeztette őket e kártevő veszedelmes pusztítására.

A színes falitáblák s a rajta olvasható pár szavas védekezési utmutatás elsősorban azoknak szólnak tehát, akik e kártevőről még mindig nem vettek tudomást. másodsorban szólnak minden gazdának és a mezőgazdasággal foglalkozónak, hogy a kártevőt, kártételét és a védekezési eljárásokat szemléltetően ismergetve állandóan figyelmeztesse a Tiszántúli

gazdaközönségét azokra a feladatokra, melyeket a védekezés érdekében el kell végeznie.

Ezzel a színes falitáblák nagy mértékben szolgálják a védekezés általánossá tételét is, mert a szakszerűen és amellett izlésesen is bemutatott képek s a hozzájuk tartozó utmutatás senkinek sem fogják figyelmét elkerülni.

A Magyar Általános Hitelbank meghosszabbította a városnak lejáráó 1.500.000 dolláros függőkölcsönét

Debrecen város, mint ismeretes, már régebbi idő óta tárgyalásokat folytat a kormányval nagyobb kölcsön felvételének engedélyezése érdekében. A kölcsön vagy törlesztéses lenne és ebben az esetben 3.400.000 dollárról szólna, vagy ha törlesztéses kölcsön nem sikerülne felvenni, akkor függő kölcsönként vennének fel 3.050.000 dollárt.

A kölcsön felvételének engedélyezése azonban, bár már a város zárt ajánlatokat is kért a nagy magyar bankoktól a kölcsönügylet lebonyolítására, még mindig nem érkezett meg. Ez pedig annál sürgősebb lett volna, mert

a városnak a Magyar Általános Hitelbanknál 1.500.000 dolláros függő kölcsöne van, amely február 21-én lejár

s ezt a függő kölcsönt a város a nagykölcsonból akarta visszafizetni. Ilyen körülmények között szükségessé vált a másfél millió dolláros függő kölcsön meghosszabbítása és erre vonatkozóan a városi tanács meg is indította a tárgyalásokat a Magyar Általános Hitelbankkal.

A Magyar Általános Hitelbank készséggel belement egy három hónapos meghosszabbításba,

tehát az 1.500.000 dolláros függő kölcsön csak május 21-én válik esedékessé.

A tanács már meg is állapodott a Magyar Általános Hitelbankkal a meghosszabbításra vonatkozóan és ezt a megállapodást a jog- és pénzügyi bizottság utján a közgyűlés elé terjeszti.

Kedden, vagy szerdán foglalkozik az ítélőtábla Hatvany Lajos báró szabadlára helyezéseinek kérdésével

Budapest, február 8. A hétévi fegyházra elítelt és még fogva levő báró Hatvany Lajos ügyvédje tudvalevőleg az ítélet kihirdetése után arra kérte a törvényszéket, hogy száz-ezer pengő óvadék ellenében

helyezze szabadlára védcént annál is inkább, mert hisz ő önként állt bírál elé és így szökéséről tartani nem kell.

A törvényszék tudvalevőleg elutasította a védő indítványát és akként határozott, hogy

semmiféle óvadék ellenében sem helyezze szabadlára báró Hatvany Lajost.

E határozatára a védő felfolyamodást jelentett be, amit soronkívül és sürgősen fel kell terjeszteni az ítélőtáblához. A hites gyorsírók már elkészültek a jegyzőkönyvekkel, amelyeket ma vagy holnap terjesztenek be a törvényszékhez. Miután az ítélet írásba foglalása is munkában van, sőt hamarosan el is készül,

az iratokat legkésőbb szombaton felterjesztik az ítélőtáblához,

ahol a Gadó-tanácsnak osztják ki a per aktáit. A Gadó-tanács, amennyiben a hét végén az iratok felérkeznek, valószínűleg már

kedden vagy szerdán foglalkozni fog a szabadlára helyezés kérdésében bejelentett jogorvoslattal.

Az ítélőtábla hozandó határozata iránt igen nagy az érdeklődés, mert a jogászok szerint a határozat

prejudikálni fog a fellebezés kérdésében is. Amennyiben ugyanis a Tábla óvadék ellenében szabadlára helyezné báró Hatvanyt, az azt jelentené, hogy az iratok és

a főtárgyalási jegyzőkönyv ismeretében az ítélőtábla is tulszigorúnak tartja a ki szabott hétévi fegyházbüntetést,

amit erősen mérsékelni fog. A jogászok véleménye szerint azonban, ha az ítélőtábla elutasítaná a szabadlára helyezést, ez azt jelentené, hogy ha még leszállítanak is Hatvany büntetését, ez a leszállítás nem lesz olyan nagy mértetű, mint ahogy azt sokan várják.

Egyébként csakugy, mint Beniczky Ödön is mert ügyében, az ítélőtábla is soron kívül fogja kitűzni a felebezési főtárgyalást, amit minden valószínűség szerint néhány héten belül meg is tartanak. Ugy tudjuk, hogy a védő személyében is változás áll be, amennyiben a család egy ismert nevű királynőt akar megbizni a védelem ellátásával.

Lelepleztek egy kanadai rendőrtisztet, aki a kéjgyilkosságok sorozatát követte el

Jules Coulombe barátnője vérdermesztő részleteket mondott el a rendőrtiszt bestiális gaszágairól

Newyork, február 8. A kanadai Montrealból olyan szörnyűségeket jelentenek Jules Coulombe rendőrtisztviselő büntetteiről, ailyenek még a hasfelmetsző Jack bünkrónikájában sem fordulnak elő. A vizsgáló megállapította, hogy Jules Coulombe évek óta a város szelén álló villában lakott s itt vadkutyákat tartott. A rendőrtisztviselő szemében volt valami különös erő, amellyel ezeket a fenevadakat megfékezni tudta. A tanúk vallomása szerint

a vadkutyák: azonnal megszelídültek, ha rájuk nézett.

— Tárgyi bizonyítékaink vannak arra, — jelentette ki a montreali rendőrség vezetője, — hogy

Coulombe legalább hat nőt gyilkolt meg. De bizonyos, hogy még ennél is több emberélet terheli a lelkiismeretét..

Coulombe-t különös embernek tartották, de senki sem hitte róla, hogy ilyen elvetemült gonosztevő legyen. A bünére ugy jöttek rá, hogy a villája közelében egy tyuköl volt. Ennek

az ólnak a fedelén egy emberi testrészt pillantottak meg, amikor egy meleg napon a hó hirtelen elolvadt.

A rendőrség váratlanul behatolt a villába s megtalálta a többi testrészeket is.

Blanche Larendau — egy 18 éves érettségizett leány, aki hónapok óta együtt élt a rendőrtisztviselővel — azonnal megvallott mindent.

— Én magam ártatlan vagyok — szöjt — s azt hiszem, Jules sem fogja ezt tagadni. De hajlandó vagyok mindent elmondani..

A fiatal leány a mult évben egy éjjeli vonaton érkezett Montrealba. Minthogy teljesen idegen volt, a szolgálatot teljesítő Coulombe rendőrtisztviselőtől kért felvilágosítást.

Coulombe a villájába vitte s ott erőszakot követelt el rajta.

— Jules bezárt és nem engedett ki, — beszélt Blanche Larendau — arra kényszerített, hogy tanuja legyek mindennek, amit művel.

A nőket mindig az állomásról hozta megáldval.

Rendszerint olyan nőkkel kötött ismeretséget, akik vidékről érkeztek s még nem volt szülésük.

Blanche ezután a legszörnyűsebb rész-

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kőlcsonb Segélyző-Egyletnél már válthatók.

KÁVÉHÁZBAN
ETTEREMBEN
CUKRÁSZDÁBAN
BORBÉLYÁNÁL

kérje a
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

enyeknek. Pedig... zongoramű... hűnyzott a... tartalommal... Liszt művét... Beethovenre... Ez talán a leg... modern műsor... és Stefánia... hogy a legjobb... róla. Reméltük... fog róla... szezonban... evezhessük és

minél kiválóbb eredményt érjen el és kijut... az amsterdami olimpiászra a magyar... színek képviselőjében.

A birkozóverseny előmérkőzése már va... sárnap délelőtt 11 órakor fognak kezdődni és... délután 3 órakor folytatódnak. Döntőmérkőz... sekre a sor este 7 óra felé kerül és a verseny... legkésőbb este 10 órakor befejezést nyer.

A versenyen előforduló küzdelmekről és he... lyezési esélyekről holnap számunkban részle... tesen írunk.

Jegyek elővételben is igen kedvezményes... árban már kaphatók. (St.)

KÖZGAZDASÁG

Kisebbségi árcsökkenés volt a terményföldszén... Budapest, február 8. A készáruvásáron a... buza, tengeri és a zab ára nem változott, esu... pán a rozs olcsóbbodott 10 fillérrel. A határ... időpiacon kisebb árcsökkenés keletkezett, amennyiben majdnem az összes határidő-buzák... a rozs és a tengeri 10-12 fillérrel olcsóbbod... ott.

A lisztárak nem változtak. Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Már... cius 31.62, 60, 58, 54, 52, zárlat 31.52-31.54. Május 32.20, 22, 20, 10, 08, zárlat 32.10-12. Október 29.70, 66, zárlat 29.66-29.68. — Rozs: Március 20.90, zárlat 29.80-29.84. Május 29.98 96, 90, zárlat 29.88-29.90. Október 24.80, 76, 70, zárlat 24.70-24.74. — Tengeri: Május 26.26, 24, 18, zárlat 26.18-20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 31.35-60, 78 kg 31.65-90, 79 kg 31.95-32.10, 80 kg 32.10-20, felsőtiszai 77 kg 31.25-50, 78 kg 31.55-80, 79 kg 31.85-32.00, 80 kg 32-32.10, feletermégyei 77 kg 31.20-45, 78 kg 31.50-70, 79 kg 31.70-95, 80 kg 31.85-95. — Pestvidéki rozs 28.80-28.90, egyéb rozs 28.65-28.75, takarmányárpa I. 27.50-28.00, takarmányárpa II. 27-27.50, felsőmagyarországi sörárpa 30-33.50, egyéb sörárpa 30-31.50, kőres 22.50-23.50, tengeri (T) 24.25-24.40, tengeri (E) 24-24.25, zab I. 27.60-27.80, zab II. 27.50-27.60, repce 50-52.00, korpá 21.75-22.00, lucernamag 205-230, lóheremag 155-175.

Valutaárfolyamok. Budapest, február 28. Angol font 27.83-

Nyílt-tér.*

Felhívás.

Kornfeld Dávid debreceni bej. uridivatke... reskedő (Ferenc József u. 11-13.) üzletét Frank Imre debreceni kereskedő átvenni szándékozik.

Felhívjuk azon hitelezőket, akikkel ezideig a Kornfeld Dávid fizetési képtelenségi ügyében levélben vagy személyesen tárgyalásokba nem bocsájtkoztunk, hogy követeléseiket 3 nap alatt velünk közölni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben ügyfelünk azokat saját adósságaként nem fogja elismerni. Debrecen, 1928 február 8.

Dr. Fényes Jenő és Dr. Fényes Endre ügyvédek. Debrecen, Piac ucca 71.

*E rovatban közölték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-hivatal.

27.98, Belga frank 79.50-79.80, Cseh korona 16.90-16.98, Dán korona 152.85-153.45, Dinár 9.96-10.06, Dollár 569.30-571.30, Francia frank 22.80-23.-, Hollandi forint 230.05-231.05, Lengyel zloty 64.10-64.40, Lei 3.48-3.53, Lira 30.30-30.50, Német márka 136.20-136.70, Osztrák schilling 80.35-80.70, Norvég korona 151.90-152.50, Svájci frank 109.95-110.35, Svéd korona 153.25-153.85, Peseta 97.15-97.75.

Ferencvárosi serti vásár. Budapestről je... lentik: Maradvány 173, felhajtás 4485, eladott 300, könnyű 136-144, nehéz 144-152.

Elárverezek Debrecenben, Létay-ut 1-b. sz. házában 1928 február 10-én délután 2 órakor 1200.- P-re becsült butorfeléket, zongorát.

Rosner bir. végrehajtó.

SINGER varrógépek rég bevált jó minőségben. Kedvező fizetési feltételek. SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. Debrecen, Piac-utca 79.

A Hegedüs és Sándor Rt. heti könyvujdságai:

- Jeszenszky Sándor: Szép Budapest 5.60 (Budapest erényei és hibái, Budapest lelke és élete, Budapest jelene és jövője.)
Dr. Frank Antal: Önismeret. 9.20 (Az önismerésre való nevelés.)
Bernáth Tibor: A rummy-játék és szabályai. 1.- (A Rummy-kártyajáték népszerű ismertetése.)
Teleszky János: A magyar állam pénzügyei a háború alatt. 15.- (E hatalmas kötetben Nagymagyarország államháztartására vonatkozó összes fontosabb tudnivalók megtalálhatók.)
Svájci, Magyar bedeker. 9.- (Az első magyar nyelvű utikönyv Svájcra. Gazdag illusztrációkkal, 400 oldalon.)
Kárpáti Aurél: A kételkedő kritikus. Kötve. 6.- (Hamlettől a frakkos Hamletig. Jókaitól Adyig. Az irodalom örök kérdései a kitűnő kritikus egyéni megvilágításában.)
Wien és környéke. 2.- (Magyar nyelvű új kalauz. Rengeg illusztráció és térképpel.)
Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T. könyvkereskedésében. Telefon: 54.

Könyvujdságok naponta érkeznek!

HAVAS harisnyaház Bádogos u. 1. 10 napig saison utáni olcsó árusítást rendez!

- 1 db csikos selyemnadrág, volt minőség 3.80
1 darab angol pulover, körül mintás 13.50
1 pár férfi flórharisnya, min 2.90
1 méter legnehezebb extra me-teor Crep de Sine 11.80
1 mtr Crep de Sine nyerselyem fehérneműre és ruhára 6.20
1 méter elsőrendű siffon-vászon 0.78

1 pár mosó selyemharisnya 2.80 pengő! Kérem a HAVAS névre ügyelni!

PALOTAY LAJOS

előzékenységről és finom kiszolgálásáról közismert kelmeasztó, vegytisztító, fehérneműtisztító, plissér- és gouvlirozóintézet. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyány ucca 26, Hunyadi ucca 15. szám — Telep: Honvéd ucca 9.-j. szám. — Kívánt időre minden munkát teljesítünk. — Telefon 10-80. sz.

Budapesten tartózkodom február hó 9-től 14-ig.

Nagymozgékony-ságu ember!

műszemeket a legújabb művészi módon készítek és behelyezek. Található vagyok: KLEIN DEZSŐ látáserősnél, IV., Kecskeméti u. 14. MÜLLER KÁROLY szemművész.

A Piac ucca 44. szám alatt az udvarban levő bőrdöngős műhelyem felmondás miatt e helyen megszűnik. Ez alkalommal

bőrdöngők, retikulók, pénz-, levél-, cigaretta-ésszivartárcák, aktatáskák, kazetták február hó 20-ig átköltözés miatt mélyen leszállított árban árusítom. FEUERMANN bőrdöngős

Megkezdődött a 12 napos leltár előtti árusítás,

egyszersmind sikerült árverésen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé te... szem, hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra.
Valeuse csipke és betét — 0-10-től
Selyem treszsinórok, minden színben — 0-04 től
Selyem női nadrág minden színben — 2-50-től
Kötött reformnadrág minden színben — 1-40-től
Női divatkeztük — 1-20 től
Angol gyapjuharisnya — 1-50 től
Kiváló finom és tartós selyemharisnyák kicsi hibával mindegy színben — 3-50 től
Fátyolharisnya minden színben — 2-40-től
Flórharisnya minden színben — 1-36-tól
Férfi divatharisnyák — 1-40-től
Férfi divat zoknik — 1-40-től
Prima patent flórharisnya m. sz. — 1-30-tól
Női melírt harisnya — 0-50-től

Kötött és szövött áru különlegességek! Férfi divat színes és fehér ingek 2 gallerral 3-50 P Bécsi áruház Debrecen, Bádogos ucca 1.

Haskötők SÉRVKÖTŐK

gummi görcsér és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor

keztű, kőtser és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

FEKETE LAJOS LAKATOSMESTER

műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába Nemzetőr ucca 6. szám alá. Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől. A Magazin Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője. Vas- és faredőnyjavításokat a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

legújabb báli különlegességek u. m.

színes fémbrokátok, georgette velourok, velour chifonok nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5 Crépe de chine meg soha nem látott választékban! Feltűnően olcsó árak!

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldés mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszköztől összeg bevásárlásait, mert a

**DEBRECENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG**

hirdetési lapunkat erősen és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek egész délután. Kisebbségi gyermekeknek állandó írtékdélelőttök. Piac ucca 34. szám. Német Gyermek-Otthon. 1523

VÉTEL

Köser káposztát szigorú ortodox házaktól veszek. Cim a kiadóban. 1524

Iparosok figyelmébe!
Mindenfélét kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Ásványvizes
üvegeket napárban veszek. Miklós u. 13. Telefon 441. 67

LAKÁS

Zugó ucca 6. szám alatt egy bolthelyiség kiadó. 1557

Különbejárati
butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1556

Központon
különbejárati jól butorozott szoba jutányosan kiadó. Hatvan ucca 29. 1539

Kapualatti
különbejárati 1 ágvas butorozott szoba, előszobával, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1537

Egy
különbejárati uccai parkettes szoba, konyha, fürdőszoba használatra kiadó. Hatvan ucca 35. II. em. 1553

Csinosan
butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 1543

Két
szoba konyhás butorozott lakás központon kiadó. Értekezhetni Batthyány u. 17. sz. I. em. 6. Telefon 15-36. 1532

Különbejárati
parkettes szépen butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Batthyány ucca 17. I. em. 6. Telefon 15-36. 1532

Két
elegáns butorozott szoba, fürdőszoba, konyha, összes mellékkeliségekkel jutányosan kiadó 15-ikére úri családnak. Cim a kiadóban. 1539

Két
csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7. 1522

Butorozott
szoba kiadó azonnal is. Simonffy II. földszint 2. 1506

KERESLET

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlatl szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cim a kiadóba kérek. 908

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzfakereskedő, Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 1362

Három
munkást, aki fatelpeken dolgozott, állandó munkára felvesz Fahidi Testvérek Rt. Szoboszlói ut. 160

Kocsis
azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. 1561

Ügynök.
fontos közszükségleti cikk eladására, helyi nagy ismerettséggel bíró, állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 1569

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedüs és Sándor Rt. nyolcadában, Piac u. 49.

SZOBALÁNYT
hosszu bizonyítvánnyal, ki kézimunkálni is tud, fölvesz kis család. Cim a kiadóban.

SÜTNI,
főzni jól tudó periekt szakácsnőt és szobalányt február 15-re keresek. Cim a kiadóban. 1531

PERFEKT
szakácsnőt hosszu bizonyítvánnyal fölvesz kis család. — Cim a kiadóban.

Üzletszerző
és pénzbeszedő felvétetik. Vermes és Polgár jártékosított vállalat, Hadházi ucca 4. 149

Szobalányt
hosszu bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 1339

LAPKEZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

LAPKIHOZÓ
asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám.

Ügynökök
felvértetnek Benyáts Ernő felhívásában, Péterfia u. 11. 1487

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlattal gyors-, gépirásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Keresek
jókarban levő használt fehérneműt endliszögépet. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalú. 962

Periekt
szakácsnőt hosszu bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1340

Periekt
könyvelő alkalmazást keres. — Órakonnyeléseket is vállal. Cim a kiadóhivatalban. 1480

Internátusba
feltétlen megbízható takarítóknő könyvvél felvétetik. Széchenyi ucca I. sz. emelet. 1517

Négy
középszkolát végzett jó családból való 2 fii tanulónak felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Sámuel F. és Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

2 ezer
pengő kölcsönt keresek magán- és közéleti célra. Bélyárosi házamatra bekebelezésre, jó kamatra egy évre. Cim megírdható Nagy hirdetőirodában, Csapó ucca 56

Színór,
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelkészítés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

ELADÁS

Zsinór,
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelkészítés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

Egy
igen élénk vidéki nagyközségben vendéglő és italméréshe 800 pengő kaucióval egy önálló megbízott felvétetik. Cim a kiadóban. 1504

Remekül
beinstruált biharmegyei buzatermő nyelészázholdas feketeföld élő és holt felszereléssel, ötszázhold öszi-vetélre azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Ezerkettőszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bihar megyében, köves úton, állomáson, azonnali átvételre eladó, kevés pénzrel megvenhető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Geréb-kerében
ezerkettőszáz négyszögöl szőlő háromszáz négyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Péküldő
Csapókerében, forgalmas helyen és jó megélhetést biztosító, olcsón eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Eladó ház.
Erzsébet-Késes uccákra több lakással, máusra kettő szoba, konyha, kamra, pince, őrök, hozható, minden lakásba belső pince járattal, kényelmes fűtésű, fűtelékkel. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Pászka
és törmelék, köser tokaji bor, 1924. évi, literje 2 pengő, hordós káposzta Kupier fűszeresnél. József kir. herceg ucca. 1525

Szappanfőzéshez
legerősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

ELADÓ ABLAKOK
3 darab 180x200 belmértékű 12 szárnyú ablak, 3 darab 115x200 belmértékű 6 szárnyú ablak, díszes, halított válparkánnyal, 2 darab mahagonszínű íróasztal, ötösök kiviteli, 1 darab használt íróasztal, 1 darab fehér fényezett gyermekágy és 1 darab 320 cm-es használt puéd keményfalapall. Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fűrdő ucca 1. Telefon 10-89. 124

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Kátrány,
karbolineum, kátránypapír, — száftalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berontelt szövet,
haya valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfiatelep. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK
mükből, termékből olcsón kaphatók a Debreceni Mükgőrvárnál, Fűrdő ucca 2. 1610

Hölgyek figyelmébe!
400 pár cipőt bocsátok a nagyközönség rendelkezésére az alant közölt árakban: P 8, 10, 12, 14, 16, 34-38-ig. Fekete, drapp, szürke, lakk, barna, egész, fél és bokacipők. Kérem meggyőződni, hogy nem reklám, hanem valóság. Cipővásár Hatvan u. 43. 1533

KARPITOS
és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavító-sok szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerészennél, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

Nyolcszáznyolcvan
holdas buzatermő feketeföld gazdasági épületekkel, élő és holt felszereléssel ötszáz hold ószi vetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festékgyár, Arany János 10., udvarban. 1651

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Mükgőrvárnál, Fűrdő ucca 2. sz.

Megjötték
a tavaszi újdonságok. Kombiniált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Házicipők
már 4 pengőtől kaphatók Salamander cipő Rt. cégnél, Piac u. 22. 117

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre köveszt, állomáson eladó és a terhek átvételével kettőszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Uhorka,
ecetes és vizes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 668. 69

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c. városi bérház. 1623

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen vedve, nagyban olcsón kapható STERN festékgyárban, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

Sirkövek,
fejlagkövek mükből és termékből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert, Faiskola ucca 7-g.

Kész
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Parkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mü- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és építelmunkák. 1483

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Egy
gomblyukvarrógép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

REZÜSTÖK
részteljesítésre is Mándokinnál, Arany János ucca 13. 284

Cipőfestékek,
cipőkremek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kéltető, Sidel, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Télikabát,
teljesen új, jutányos áron eladó egész 4-5 éves fügy gyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

KERÉKPÁRVÁZ,
bísi és alkatrészek eladók. Simonffy ucca 33. hátulsó ajtó.

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyúti téglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Írálló
és disznóól azonnal kiadó Homokkertben. Cim a kiadóban. 1558

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 340 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinnál, Széchenyi I. Gépazsúr, endlítés jutányos áron. 1845

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1844

Francia plüssét
minden kivitelben eredeti francia gépen készít Nagy Gyula mühimző, József kir. h. u. 3. 1505

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Vég, Vár ucca 2.

Nickelezett
22. számú alig használt női koreszolya eladó. Cim a kiadóban.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemföldest, elönyömást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Személyautó,
jókarban levő, üzempépes, hatbengeres turagép eladó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. 1507

Dívatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Mühimzés
és gépazsúrozás, endlítés, plüsszés, gouvre: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg
Nagy vasúztel látványos új kárakait Csapó uccai fordulóban. 1482

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány készítővel. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festékgyár, Csapó u. 19. 490

Zóla
műörás mühelyét Hatvan ucca 2. sz. alá helyezte át. 1552

Költözteseket
társzerekekkel, vagy zárt buzatermőföld kocsikkal szállítják. Árak és felöltség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítóművészeti Rt.-t. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Raktárhelyiséget
keresünk nagyállomás közelében, csakis száraz, földszinti nagyobb helyiség érdekel. Cim a kiadóhivatalban. 1554

Tejívó-buffet
központon korlátolt italmérésrel betegség miatt átadó. — Ugyanott tükrötvetés üzleti pénztár eladó. Cim a kiadóban. 1532

ÉSZAKNÉMETORSZÁGI
répamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosságot, szavatolt arankamentes lucerna, löhere, nehéz angol perle, vetőborsó magvakban mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. Araink versenyen felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Zalogház
Hunyadi u. 14. folyósít kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árúka törvényesen megállapított mininális kamat mellett. 57

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatalal szemben levő új uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilámlamos!

Ósszezsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafozas, sodrony ágybetét, lábtörő, stb. olcsón készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 153

Írálló
és disznóól azonnal kiadó Homokkertben. Cim a kiadóban. 1558

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 340 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinnál, Széchenyi I. Gépazsúr, endlítés jutányos áron. 1845

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1844

Francia plüssét
minden kivitelben eredeti francia gépen készít Nagy Gyula mühimző, József kir. h. u. 3. 1505

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Vég, Vár ucca 2.

Nickelezett
22. számú alig használt női koreszolya eladó. Cim a kiadóban.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemföldest, elönyömást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Személyautó,
jókarban levő, üzempépes, hatbengeres turagép eladó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. 1507

Dívatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Mühimzés
és gépazsúrozás, endlítés, plüsszés, gouvre: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg
Nagy vasúztel látványos új kárakait Csapó uccai fordulóban. 1482

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány készítővel. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festékgyár, Csapó u. 19. 490

Zóla
műörás mühelyét Hatvan ucca 2. sz. alá helyezte át. 1552

Költözteseket
társzerekekkel, vagy zárt buzatermőföld kocsikkal szállítják. Árak és felöltség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítóművészeti Rt.-t. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Raktárhelyiséget
keresünk nagyállomás közelében, csakis száraz, földszinti nagyobb helyiség érdekel. Cim a kiadóhivatalban. 1554

Tejívó-buffet
központon korlátolt italmérésrel betegség miatt átadó. — Ugyanott tükrötvetés üzleti pénztár eladó. Cim a kiadóban. 1532

ÉSZAKNÉMETORSZÁGI
répamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosságot, szavatolt arankamentes lucerna, löhere, nehéz angol perle, vetőborsó magvakban mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. Araink versenyen felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Zalogház
Hunyadi u. 14. folyósít kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árúka törvényesen megállapított mininális kamat mellett. 57

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatalal szemben levő új uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilámlamos!

Ósszezsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafozas, sodrony ágybetét, lábtörő, stb. olcsón készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 153

Írálló
és disznóól azonnal kiadó Homokkert